

# 150名贫困大学生被“哄抢”

## 今年彩虹助学一人结对多名学生的多了

本报讯(记者 滕华) 昨日,本报联合市慈善总会推出的第十三次“彩虹助学”活动见报后,市民纷纷通过爱心热线预约结对贫困大学生。截至昨天下午5时,150名贫困大学生一天内几乎被抢光,只剩下10余名同学。今天如果您行动得早,或许还有机会出手奉献爱心。

“你们的热线电话好不容易才打进,北仑的大学生有吗?最好是学销售的,我想结对一个!”昨天上午,北仑一家私营企业老板王先生把电话打进市慈善总会,一口气噼里啪啦讲了好多话。幸运的是,刚好有一名男同学和他的要求“吻合”,王先生愉快地“下单”。

电话里,王先生热情地说,之所以首选北仑的大学生,是因为他也是北仑人,“大家住得近,不管工作、生活上有什么需要帮忙的,可以及时对接上。”暑期快到了,这名男同学可以到他的企业里实习,一来勤工俭学,二来积累社会经验,如果双方磨合不错,以后大学毕业了还可以去他的企业工作,“叫孩子别担心,我会支持他到底!”

“今年‘一对多’的结对比往年要多!”市慈善总会办公室主任汪小萍告诉记者,最多的一次性结对了10人,捐助者来自一家贸易公司。对方只说自己是第一次来“彩虹助学”奉献爱心,其他更多的信息都不肯透露。此外,一人结对5个同学、3个同学的也不少。“其中很多都是老面孔,以前结对了好多次。已经熟门熟路,后面的转账、见面会等事宜主动对我们说不用再提醒了。”

往年,在“彩虹助学”结对活动中,不少市民会提着现金赶到市慈善总会亲自送善款。今年,这样的人少了,昨天一天仅有两人携现金上门。“大部分人都选择了电子转账,一方面得益于科技发展,另一方面也说明结对的人群正逐渐年轻化。”汪小萍告诉记者,以往12批“彩虹助学”已结对了近1700名学生,至今还没遇到一起“逃单”,爱心市民都能在规定的时间内准时交付资助款。

从2005年至今,宁波晚报社联合市慈善总会已推出13批贫困大学生结对助学,每年人数从起初的100名增加到现在的200名左右。据统计,在此前已完成的12次“彩虹助学”活动中,已助学1691名,累计吸纳社会资金955万元。如果加上本次结对150名学生的45万元善款,13次“彩虹助学”活动所吸纳的社会爱心资金则刚好1000万元。

据悉,下月上旬,还将举行第十三次“彩虹助学”见面仪式,贫困大学生们将和资助他们的爱心人士真正“牵手”,并领取属于自己的助学金。

## 为抢救心梗患者争取时间

### 救护车上安装多参数监护仪

本报讯(记者 童程红) 近日,市急救中心与市一院合作,在4辆救护车上安装了多参数监护仪,这一新设备将成为急性心梗患者“一键式”救治的利器。

市急救中心医务科科长王国文介绍,近年来心血管疾病发病率有所上升,特别是心肌梗死患者年轻化趋势明显,如果不能及时开通堵塞血管,患者很可能失去生命,或是留下严重后遗症,影响今后的生活质量。据统计,心梗患者救治时间每缩短10分钟,死亡率便下降2%,心梗发生后120分钟内开通堵塞血管,挽救濒死心肌,就能大大改善预后。

多参数监护仪的作用就是进一步密切院前院内衔接,减少术前准备时间,提高心梗患者梗塞血管早期开通率。当接到心梗疑似患者后,急救医生将使用多参数监护仪开展同步心电图检查,并传到市一院胸痛中心由专家鉴别。确诊为心梗后,手术室、心内科便着手开始术前准备。患者入院后,就直接进入手术室开始手术。

如果患者距离市一院较远,而选择了其他医院,多参数监护仪还能发挥作用吗?王国文说,急救送医有一个基本原则就是就近,除非患者及家属坚持,或是附近医院不具备救治条件时,才会舍近求远。患者因故没有去市一院就诊,但仍可在送医途中通过多参数监护仪完成检查,获取一些关键数据,请市一院的专家会诊,为后续救治提供参考意见,为患者争取时间。

据悉,其他救护车上今后也将配备多参数监护仪。



工作人员正在对宁西变电站设备验电。王幕宾 摄

## 宁波市区“电力心脏”将退役改造

### 临时保供电方案已经制定

□记者 吴明京 通讯员 王幕宾

5月17日,220千伏宁西变电站所有设备设施停止运行,这座宁波市区最老的“电力心脏”将退役进入改造阶段。明年底,在它的原址将建起一座崭新的220千伏智能变电站。据悉,在改造期间,宁波中心城区供电会暂时变得“脆弱”,供电部门已经制定了其间的保供电措施。

### “元老”变电站终于等到“歇脚提升”

220千伏宁西变电站位于中山西路与机场路交叉路口向北约600米。这座1980年9月建成投运的变电站,是宁波市区第一座220千伏变电站,堪称“元老”,曾经担负向宁波主城区用户供电的重任。

上世纪70年代,宁波只有110千伏变电站,城区供电主要靠110千伏的江东变电站。“由于供电严重不足,工厂一周时间里经常

开三停四或者供四停三,居民用电也是经常得不到保证,于是才有了宁西变电站的建设。”宁西变电站原站长忻斐回忆道。

去年3月20日,220千伏澄浪输变电工程投入运行,宁波电网在市中心最核心位置终于有了一个电源点。去年12月26日,220千伏育才变电站投入运行。宁西变电站终于迎来了“歇歇脚自我提升改造”的时机。

### 改造期间保供电方案已经制定

供电部门介绍,宁西变电站退役改造期间,中心城区110千伏电网网架削弱严重,供电维持“脆弱”平衡。

宁波供电公司电力调度控制中心主任李丰伟说,宁西变电站一直担负着海曙中西部、江北部分、鄞州部分的供电,它所供应的电力负荷,占海曙区的35%、江北区的10%以及鄞州区的近5%,现在它停运了,它所承担的供电就转移给其他220千伏变电站和110千伏变电站,这加重了它们的供电压力。“正

常情况下用电是没问题,但一旦发生挖断电缆等突发事故,电力无法维持平衡,就会造成停电。”李丰伟说。

为了确保此次改建工程万无一失,宁波供电公司采取风险管控措施,组织落实宁西变电站全停改造期间保供电方案,进行模拟演练。据悉,事故调度预案已经做好。

宁波供电公司表示,改造期间要度过今明两年两个夏天的用电高峰,如果遇到限电,将先让企业做好有序用电,以保证居民用电。

### 改造后的智能变电站土地节约一大半

供电部门计划在原址重建一个新的220千伏智能变电站,名字还叫宁西变电站,计划2016年底投产。

据介绍,新的宁西变电站占地面积仅12.2亩,比现在的占地少了69.88%,且是半

户内变电站,与海曙西部区块的整体开发建设相协调。

改造后的新宁西变电站装机容量将达到72万千瓦安,比现在增长50%,将大大增加宁波市区供电能力与可靠性。

## 通知:向宁波市民免费发放无油烟锅

油烟中大约含有300多种有害物质,DNP等,其中还有肺部致癌物“二硝基苯酚、苯并芘”,长时间吸入油烟容易使人体组织发生病变。不仅如此,油烟在皮肤上,会影响皮肤的正常呼吸。长期吸入油烟,容易引起咽喉疼痛、刺激性干咳、咽部有异物感,长期吸入油烟而导致哮喘恶化,气管炎、肺气肿等疾病,专家指出厨房中的油烟也是患肺癌的原因之一。

为此,健康世家联合多家慈善机构发起了本次“关爱健康,厨房革命”爱心公益活动,为倡导健康生活新理念,为全国部分城市免费发放无油烟锅,首次发放地区包括武汉、重庆、长沙、合肥、南昌、昆明、宁波、郑州等,现已来到宁波,首批发放5000口无油烟锅,领完为止。

无油烟锅优势:  
耐高温——紫砂表面熔点可高达上千摄氏

度左右。不粘性——瓷砂合金一体成型,达到材料不沾,使用越久,不粘性越好。传热快——导热系数高达175,是铁的4倍,传热快,受热均匀,无局部高温,在炒菜过程中不会产生油烟。

领取条件:1.凡满55岁以上本市常住户口,请携带本人身份证可申请免费领取。2.申请人必须在规定时间内方能领取,过时无效,申请人必须为有效证件持有人,不得冒领,每人限领一口。

免费领取电话:

87345069

87345667



请以实物为准

### 今日特惠

## 泰国,五月短暂降价了!

5月是泰国难得的旅游好季节,相比7/8月份的价格明显非常实惠,气候也更舒适。值此,浙江运通旅行社特别推出泰国精彩双飞5晚6日游,承诺:运通独立组团,宁波直飞曼谷,每团入住泰国当地五星酒店,品尝独特的泰式火锅、水果餐等,另外还为游客朋友们安排了纯正的泰式古法按摩。您可以待到夜幕降临,乘

坐长尾船观赏湄南河两岸美丽的夜景,在芭堤雅的海面上,乘游船观看泰国红艺人表演。

出发日期:5月17/22日,价格:2599元/人  
运通旅游报名热线:87651111  
运通旅游QQ群:411030887  
报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去旅游网:www.57676.com

旅游许可证:L-ZJ-CJ00079